

Председателю Совета при Президенте России
по противодействию коррупции

Президенту Российской Федерации
Путину Владимиру Владимировичу

103132, Москва, ул. Ильинка, 23, подъезд 11 (тел +7 (495) 606-36-02).

Членам Совета при Президенте России
по противодействию коррупции:

Бастрыкину А.И. – Председателю Следственного комитета
Российской Федерации;

Белоусову А.Р. – Министру экономического развития Российской
Федерации;

Бортникову А.В. – директору ФСБ России;

Брычёвой Л.И. – помощнику Президента Российской Федерации -
начальник Государственно-правового управления Президента
Российской Федерации;

Воробьёву Ю.Л. – заместителю Председателя Совета Федерации
Федерального Собрания Российской Федерации;

Дубику С.Н. – советнику Президента Российской Федерации;

Зорькину В.Д. – Председателю Конституционного Суда
Российской Федерации;

Иванову А.А. – Председателю Высшего Арбитражного Суда
Российской Федерации;

Иванову С.Б. – Руководитель Администрации Президента
Российской Федерации;

Кикоть В.Я. – начальнику Управления Президента Российской
Федерации по вопросам государственной службы и кадров;

Колокольцеву В.А. – Министру внутренних дел Российской
Федерации;

Коновалову А.В. – Министру юстиции Российской Федерации;

Кучерене А.Г. – члену Общественной палаты Российской Федерации;

Лебедеву В.М. – Председателю Верховного Суда Российской Федерации;

Набиуллиной Э.С. – помощнику Президента Российской Федерации;

Окороковой Г.П. – член Общественной палаты Российской Федерации;

Рогозину Д.О. – Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации;

Руденко В.Н. – директору Института философии и права Уральского отделения Российской академии наук;

Собянину С.С. – мэр Москвы;

Степашину С.В. – председателю Счётной палаты Российской Федерации;

Топилину М.А. – Министру труда и социальной защиты Российской Федерации;

Хабриевой Т.Я. – член-корреспонденту Российской академии наук, доктору юридических наук, профессору;

Чайке Ю.Я. – Генеральному прокурору Российской Федерации;

Чиханчину Ю.А. – директору Росфинмониторинга;

Чуйченко К.А. – помощнику Президента Российской Федерации – начальнику Контрольного управления Президента Российской Федерации;

Школову Е.М. – помощнику Президента Российской Федерации;

Якобсону Л.И. – доктор экономических наук,;

Яровой И.А. – председателю Комитета Государственной Думы по безопасности и противодействию коррупции (по согласованию).

6 августа 2012 года

Уважаемый Господин Председатель,

Уважаемые члены Совета,

Нет органа более актуального в России, чем Совет по противодействию коррупции, и нет дела, в большей степени символизирующего ту самую коррупцию, с которой призван бороться Совет, чем дело Сергея Магнитского.

Сотни неопровержимых, легко проверяемых и очевидных доказательств были представлены на суд общественности по делу Сергея Магнитского, отдавшего жизнь за право иметь свою гражданскую позицию, отказавшегося, несмотря на самые суровые испытания, отозвать свои обличительные показания против коррумпированных сотрудников налоговых и правоохранительных органов, причастных к беспрецедентным по своим масштабам финансовым преступлениям.

Ни одно из этих доказательств не было рассмотрено по существу, ни один из чиновников, виновных в хищении миллиардов рублей из российского бюджета, в незаконном аресте, пытках и гибели Сергея Магнитского не понес наказания. Зато сам Сергей Магнитский оказался оболган, обвинен в совершении им же вскрытых преступлений и подвергнут постыдному уголовному преследованию после смерти, которое продолжают осуществлять те самые коррумпированные сотрудники полиции, которые пытали Сергея Магнитского при жизни. Сегодня они пытаются его мать и жену.

Демонстративное и не имеющее никакого рационального объяснения укрывательство преступников, в котором сегодня участвуют практически все государственные органы, призванные защищать законность и правопорядок в России, породило беспрецедентную реакцию отторжения как внутри России, так и за ее пределами, вызвав к жизни международное общественное движение за принятие «законов Магнитского», предусматривающих визовые и финансовые санкции в отношении лиц, причастных к гибели и пыткам Сергея.

Сегодня МИД России, российские парламентарии и члены Правительства прилагают невероятные усилия для того, чтобы остановить волну протестов во всем мире и заблокировать принятие «законов Магнитского». Есть, однако, другой, куда более достойный способ решить эту беспокоящую российских официальных лиц проблему – расследовать, наконец, дело Сергея Магнитского и, в первую очередь, дело о хищении миллиардов рублей из российского бюджета, объективно и беспристрастно, на основании общедоступных и общеизвестных фактов, в изобилии представленных российским правоохранительным органам.


«Дело Магнитского» - уникальный шанс для Совета по противодействию коррупции продемонстрировать, что он является не декоративным органом, призванным задрапировать неприглядную действительность, а эффективным инструментом для наведения порядка в стране и восстановления законности. Сам состав Совета, утвержденный Президентом, не оставляет сомнений в том, что здесь собраны люди, имеющие достаточно власти и влияния, чтобы поставить точку в этом позорном для России деле, при условии, что у них есть желание это сделать.

Сегодня я направляю в адрес каждого члена Совета заявление, только что поданное мною на имя руководителя Следственного комитета Российской Федерации, в котором собраны воедино факты, доказывающие, что Сергей Магнитский стал жертвой преступного сообщества, которое словно раковая опухоль глубоко проникло во все поры российского государственного организма, на которое работали десятки сотрудников спецслужб, налоговых и правоохранительных органов, и которому за несколько лет удалось похитить из российского бюджета не менее 800 миллионов долларов США.

«Дело Магнитского» - это момент истины для каждого из Вас, также как и для каждого из тех, кто посвятил свою жизнь отстаиванию чести и достоинства Сергея Магнитского - выдающегося борца с коррупцией, заслуги которого посмертно отмечены высшей наградой Transparency International. Вы можете отмахнуться от этих фактов, как это с успехом делают на протяжении пяти лет российские правоохранительные и судебные органы, но вы не сможете сказать, что вы о них не слышали.

Наступает момент, когда никто не может более уклониться от нравственного и политического выбора между беззащитной правдой и всевластной ложью. Каждый должен занять позицию и выразить свое отношение к тому, что произошло с Сергеем Магнитским. Чем дольше длится это безумное противоборство, тем тяжелее сделать шаг навстречу истине. Но тем важнее его сделать, прежде всего, в интересах России и ее будущего.

Я призываю каждого из членов Совета и, в первую очередь, ее Председателя, лично прочесть мое заявление, непредвзято дать оценку изложенным в нем фактам и обстоятельствам, преодолев предубеждения, и принять те исторические решения, которых заслуживает Россия и которых она достойна.

 /Джемисон Файерстоун/

Партнер и руководитель Сергея Магнитского